



# 习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京4月1日电 国家主席习近平4月1日晚在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,8年前,我提出中国愿同欧洲一道打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,中方的这一愿景至今未改变,当前形势下更有现实意义。中欧有着广泛共同利益和深厚合作基础,中方对欧政策保持稳定连贯,希望欧方形成自主的对华认知,奉行自主的对华政策,同中方一道,推动中欧关系行稳致远,为动荡的世界局势提供一些稳定因素。

习近平强调,中欧要做维护世界和平的两大力量,以中欧关系的稳定性应对国际形势的不确定性。要带头维护以

联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,共同抵制阵营对抗思维复活、反对制造“新冷战”,维护世界和平和稳定。

习近平指出,中欧要做促进共同发展的两大市场,以中欧开放合作推进经济全球化深入发展。中国将坚定不移深化改革、扩大开放,欢迎欧洲企业来华投资兴业,希望欧方为中国企业赴欧投资发展提供公平、透明、非歧视性的环境。双方要加强发展战略对接,探索中国新发展理念、新发展格局同欧盟“开放性战略自主”经贸政策的契合点。

(下转第2版)

## 贯彻落实习近平重要指示精神

# 全国安全生产电视电话会议在京召开

### 李克强作出批示

新华社北京4月1日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,党中央高度重视,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求全力组织搜救,妥善处置善后,并委派国务院领导同志赴广西梧州指导工作。3月24日又专门对安全生产作出重要指示,31日主持召开中央政治局常委会会议听取应急处置情况汇报,专题研究部署下一步工作,并发表重要讲话。

习近平在24日重要指示中指出,最近一段时间,交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发,特别是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故造成重大人员伤亡,再次给我们敲

响了警钟。

习近平强调,安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全。从实际工作看,仍有一些地方和行业安全责任没有压紧压实,工作措施没有抓实抓到位。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,始终保持如履薄冰的高度警觉,做好安全生产各项工作,决不能麻痹大意、掉以轻心。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。各级党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安

全职责,层层落实到基层一线,坚决反对形式主义、官僚主义。要在全中国深入开展安全大检查,严厉打击违法违规行为,采取有力措施清除各类风险隐患,坚决遏制重特大事故,确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前安全生产形势依然复杂严峻,各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,责任到位、措施到位,坚决遏制重特大事故发生。要深入推进安全生产专项行动,深刻汲取近段时间安全事故的教训,举一反三,全面开展安全大

检查,及时整治重大安全风险隐患,坚决严惩矿山、危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为,对敷衍塞责、工作不力的要严肃问责。要强化系统治理、源头治理,集中攻坚制约安全生产的突出矛盾,加快重大安防工程建设,夯实安全生产基础,全面提升安全发展水平。

为贯彻落实习近平重要指示精神,全国安全生产电视电话会议日前在北京召开,对压紧压实安全责任,全面加强安全生产工作进行了部署。中共中央政治局委员、国务院安委会主任刘鹤在会上讲话,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。

(下转第2版)

本报记者 陈俊宇  
本报通讯员 张德培

2021年实现营业收入1451.6亿元,同比增长6.6%,全面超额完成国资委年度考核指标,其中净利润、经济增加值分别超目标值10亿元和14亿元;针对制约发展的深层次、瓶颈性“硬骨头”问题,咬定目标、全力推动,深化国企改革三年行动年内任务完成75%,实现超额完成;加大核心技术攻关,实施4个技术攻关“揭榜挂帅”项目,承担的5项“1025专项”工作圆满完成,其中3项实现产业化及推广应用,2项突破关键核心技术并形成样品……这是中国有色矿业集团有限公司(以下简称中国有色集团)在推进党史学习教育走深走实过程中取得的显著成效。

“集团党委牢牢把握党史学习教育的实践要求,坚持把党史学习教育激发的热情转化为推动集团公司改革发展的强大动力,提升了政治判断力领悟力执行力、企业发展质量、改革成效、科技创新能力和企业凝聚力。”中国有色集团党委书记、董事长奚正平告诉《工人日报》记者,特别是集团党委把实现国企高质量发展作为党史学习教育的落脚点,面对疫情对产业链和供应链带来的巨大冲击,统筹疫情防控和生产经营工作,提质增效,化解风险,去年生产经营创造了历史最好水平。

记者了解到,党史学习教育开展以来,中国有色集团制定了“一个贯穿”“四个结合”的实施方案,确保党史学习教育走深走实、取得实效。集团党委成立党史学习教育领导小组,下设3个国内外工作组、5个巡回督导组,明确巡回指导组的职责、工作要求和联系单位,对二级公司实现督导指导全覆盖。

中国有色集团把学习贯彻习近平总书记对国有企业改革发展的重要指示批示贯穿党史学习教育。为此,制定相关行动方案,明确24项具体任务,包括海外资源“拓展行动”、国内资源“纵深行动”、工程业务“提升行动”、贸易业务“提质行动”、强链补链“创新行动”、深化改革“攻坚行动”、亏损企业“治理行动”、两金及存贷双高“压降行动”、重点项目“决战行动”、安全环保“整治行动”、企业文化“铸魂行动”等,每月调度、按季总结,通过强力督导,确保落实到位。

(下转第2版)

## 中国有色集团党史学习教育取得实效,去年生产经营创历史最好水平 凝聚起强大动力 实现高质量发展

## 矮寨大桥通车10周年 天堑变通途 “家庭”连上了“幸福”

湘西莽莽群山中,云雾缥缈,以红为主色调的矮寨大桥上,车辆川流不息。大桥四周奇峰耸立,俯瞰下去,有两个苗族村子卧在悬崖两侧。它们一个叫“家庭”,一个叫“幸福”。无数年来,位于湖南省湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨镇的这两个村子隔峡相望。从“家庭”到“幸福”,要上下悬崖,费尽周折。10年前,开创世界建桥史上多项先河的矮寨大桥通车,“家庭”和“幸福”彼此紧紧联通。

10年来,这里的群众战天险、壮产业、换新颜,将奇峰峭壁变景观,在险势中谋优势,摆脱了过去贫困的生活。如今,顺畅的交通,又助力他们快速行进在乡村振兴的道路上。

图为3月31日拍摄的矮寨大桥。  
新华社记者 赵众志 摄



# 广西工会普惠托育服务减轻职工“后育之忧”

本报讯(记者庞慧敏 通讯员蒋少莹)近日,广西壮族自治区十三届人大常委会第二十八次会议表决通过了修订后的《广西壮族自治区人口和计划生育条例》。其中,生育假期调整为:增加男方产前检查陪护假,女方怀孕期间,男方享受产前检查陪护假5天;增加育儿假,夫妻双方在子女0~3周岁期间,每年分别累计享受育儿假10天;制定差异化的育儿假奖励措施,分娩后,女方除享受国

家规定的生育假期(98天)以外,一孩增加产假60天,二孩增加产假70天,三孩增加产假80天,同时给予男方护理假25天。

这是当地最新出台的生育配套措施之一,引起广大职工关注。实际上,为育龄职工争取更多权益,发展普惠托育服务,切实减轻职工的“后育之忧”,一直是广西工会重点关注的课题。

2019年以来,广西壮族自治区总工会共

投入经费120万元,分别在柳州、百色、南宁、北海、钦州等5个市选取8家机构开展3岁以下婴幼儿照护服务机构(试点)建设工作。目前,广西全区已建成的5个具有带动效应、承担一定指导功能的自治区区级示范性婴幼儿照护服务机构(试点),共开设托育班19个,招收3岁以下婴幼儿316名。

自治区总工会权益保障部负责人介绍,在全区5个试点中,柳州市潭溪金润托育中心

和南宁市妇幼保健院鲤湾院区托育园创立了公益医教结合模式托育中心,打造新型社区照护+医疗保健+教育促进的模式,为0~3岁婴幼儿打造安全、温馨的教养环境,提供科学专业的医学早教和健康管理服务;百色市萌贝托育中心、北海安博佳宝托育服务中心和柳州柳钢第二幼儿园“优贝”亲子园,通过构建幼儿园、家庭、社区三结合的托育模式,形成正向合力。

这些托育班为职工0~3岁婴幼儿提供全日托、半日托、临时托服务,解决了职工急难愁盼问题,广受欢迎。据了解,今年,广西壮族自治区已有另外3家托育班列入预算待建设。不少职工希望这项服务能大力推广。

## 甘肃深化人才评价机制改革

# 4.7万基层人才获评高级职称

本报讯(记者康功)“引进怪柳等沙生植物50余种,黄芩、黄芩等药用植物60余种,带动村民增收致富,取得了显著的经济和社会效益。提交撰写的《一种黑枸杞育苗及造林方法》作为答辩代表作,是一份成熟的、可复制转化落地的研究报告……”近日,36岁的何彩通过特殊人才“绿色通道”破格晋升正高级工程师,这是评审专家组在她的职称答辩后给出的评价。

正高级工程师也被称为“教授级高工”。过去,作为一名从事防沙治沙工作的基层林业科技人员,不要说晋升正高级工程师,就是获得高级职称都很难。如今,得益于甘肃开

展的推进人才评价机制改革,何彩的职称晋升之路有了满满的获得感。自2018年以来,通过不断创新人才评价机制,破除唯论文、唯学历、唯资历、唯奖项的“四唯倾向”,甘肃建立并实施有利于科技人才潜心研究和创新的职称评价政策体系。

据悉,甘肃省人社厅针对不同行业、不同领域、不同工作性质的人才,积极推进人才分类评价改革,先后出台了16个宏观指导政策,配套52个全省有效评价条件标准和10个基层有效评价条件标准。目前,全省共有26个

职称系列,新增了人力资源培训、快递工程、人工智能和知识产权专业,建立国家标准、全省标准、全省基层标准和单位标准相结合的人才评价体系,切实形成了“干什么评什么”的职称评价政策体系。

同时,对科技人才中的省内作出重大贡献人才,国内外引进的高层次人才、急需紧缺人才,全省新兴行业的奇才怪才、身怀绝技的人才,不受专业、学历、论文、台阶限制,通过“一人一事、一事一议、特事特办”的方式,开通职称评价“绿色通道”。

此外,甘肃率先在中小学教师、卫生系列取消了评审正高级职称须有1篇核心期刊论文的“门槛”条件,率先在卫生系列取消了评审高级职称须在低一级任职以来至少有1次年度考核优秀的限制性要求。很多在基层从事教育、医疗卫生、农村技术推广服务等专业技术人员,在高级职称评审通过后感慨:“如果没有人才评价的新政策,可能这辈子都圆不了高级职称梦。”

## 国家医保局:2021年追回医保资金234亿元

本报讯(记者王维维)3月31日,国家医保局、公安部、国家卫健委联合召开2022年全国打击欺诈骗保专项整治行动电视电话会议。记者从会上获悉,2021年专项整治行动共检查定点医药机构70.8万家,查处41.1万家,追回医保资金234亿元。

据悉,医保、卫生健康部门共协助公安机关侦破诈骗医保基金犯罪案件2031起,抓获犯罪嫌疑人5002名,追缴涉案医保基金5.1亿元,侦破非法经营医保药品案件349起,涉案金额达15亿元;向纪检监察部门移送专项问题线索212起。

会议强调,党中央、国务院高度重视医保基金安全。要深入准确把握当前基金监管面临的复杂形势,聚焦篡改检查检验结果、串换高值医用耗材等行为,始终保持高压态势,强化协调联动,加强统筹指导,全面压实责任,持续加强能力建设,以“零容忍”的态度,把打击欺诈骗保工作不断引向深入。



## 上海全力保障物资供应

4月1日凌晨,工作人员在位于上海松江区的叮咚买菜蔬果大仓内作业。

凌晨时分,2.3万平方米的蔬果大仓灯火通明,生产、分拣、包装……当日,上海浦西地区的核酸筛查全面展开,涉及人数1600万人。封控期间,市民在线购买蔬菜的需求进一步加大,各大“菜篮子”企业开足马力保障供应。新华社记者 丁汀 摄